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У мирні часи транскордонне співробітництво розглядалося як 

платформа для спільного розвитку, культурного обміну та економічного 

зростання. Проте в умовах повномасштабної війни, яку Російська 

Федерація розв’язала проти України, воно набуло нового виміру — стало 

критично важливим для забезпечення безпеки та функціонування 

прикордонних територій. 

 З огляду на тривалі бойові дії, мільйони внутрішньо переміщених 

осіб і навантаження на логістику, транскордонне співробітництво 

перетворилося на один з найважливіших інструментів кризового 

реагування. 

Україна має довгу сухопутну межу з кількома державами-членами 

Європейського Союзу, зокрема Польщею, Словаччиною, Угорщиною, 

Румунією. Ці країни стали першими, хто прийняв найбільшу кількість 

українських біженців, а також надали гуманітарну допомогу, підтримку в 

логістиці, медичному забезпеченні та соціальному захисті. Прикордонні 

області України – Львівська, Волинська, Закарпатська, Івано-Франківська, 

Черні-вецька – стали не лише тиловими хабами, а й ключовими 

транзитними точками для міжнародної допомоги. Саме тут розгорталися 
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гуманітарні штаби, координувалися поставки допомоги, забезпечувалося 

розміщення внутрішньо переміщених осіб. 

Особливо важливою стала роль єврорегіонів, серед яких найактивнішим є 

«Карпати – Україна». Через налагоджену співпрацю між прикордонними 

громадами України та Польщі, Угорщини, Словаччини вдалося 

організувати постачання медикаментів, продуктів, засобів гігієни, а також 

тимчасове поселення біженців. Спільні ініціативи реалізовувалися не лише 

органами місцевого самоврядування, а й за участі неурядових організацій, 

волонтерських мереж і громадських об’єднань. 

У безпековому вимірі транскордонне співробітництво охопило також 

координацію між рятувальними службами. Наприклад, ДСНС України 

здійснює навчання та обмін досвідом із польськими, румунськими та 

словацькими колегами у сферах цивільного захисту, реагування на 

надзвичайні ситуації та організації евакуації населення. Спільні тренінги, 

симуляційні навчання, обмін обладнанням та технікою – усе це стало 

частиною нового формату транскордонної співпраці, зорієнтованої на 

виживання. 

У межах програм Європейського Союзу, зокрема INTERREG NEXT 

2021–2027, передбачено підтримку проєктів, що стосуються не лише 

розвитку, а й безпеки, охорони здоров’я, екологічної стабільності. Через ці 

програми прикордонні громади отримали доступ до фінансування на 

покращення медичної інфраструктури, модернізацію пунктів пропуску, 

цифрову трансформацію систем безпеки. 

Однак попри низку успіхів, транскордонне співробітництво не 

позбавлене проблем. Серед основних – відсутність стабільної міжурядової 

координації, слабка залученість органів місцевого самоврядування до 

розробки стратегій, низький рівень обізнаності населення щодо 

можливостей ТКС. Бюрократичні бар’єри, складні процедури доступу до 

фінансування та обмеження, пов’язані з воєнним станом, також стримують 

активність прикордонних громад. 



27 
 

Попри це, можна стверджувати, що саме транскордонне 

співробітництво стало основою нової солідарності між Україною та 

Європейським Союзом. Воно слугує не лише як механізм адаптації до 

війни, а й як інструмент майбутньої післявоєнної відбудови. У цьому 

контексті важливо не лише продовжувати поточні ініціативи, а й 

інституціоналізувати співпрацю на рівні місцевих стратегій безпеки, 

залучати нових учасників, включаючи бізнес, освітні установи, 

громадянське суспільство. 

Отже, транскордонне співробітництво в умовах війни є не просто 

формою міжнародної взаємодії, а необхідним ресурсом для збереження 

функціонування держави, безпеки людей та стабільності прикордонних 

територій. Надалі його роль лише посилюватиметься — як на етапі 

продовження війни, так і у період відновлення країни. 
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